



# GREENSPACES

Πάρε το πράσινο στα χέρια σου

*Ευχαριστούμε για τη συμμετοχή σας στην καμπάνια «Πάρε το πράσινο στα χέρια σου». Η συμβολή σας στην προσπάθεια να φέρουμε τους πολίτες των πόλεων όλης της χώρας πιο κοντά στο αστικό πράσινο είναι καθοριστική.*

Κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου, γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. Φέτος θέλουμε αυτή τη μέρα να γιορτάσουμε το αστικό πράσινο και να αναδείξουμε τα οφέλη που προσφέρει στην κοινωνία και στο περιβάλλον. Κι εσείς, μπορείτε να κάνετε πολλά για συνεισφέρετε σε αυτόν τον σκοπό. Σας καλούμε λοιπόν να διοργανώσετε εκδηλώσεις στην πόλη σας την Κυριακή 5 Ιουνίου 2015 με θέμα το αστικό πράσινο. Εδώ σας παρέχουμε μερικές ιδέες για δράσεις που μπορείτε να πραγματοποιήσετε ανήμερα την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος.

1. Διοργανώστε δράση καταγραφής και αξιολόγησης χώρων αστικού πρασίνου, με τη χρήση της εφαρμογής WWF Greenspaces. Ενημερώστε τα μέλη της ομάδας ή της σχολικής κοινότητας για τη δράση. Συγκεντρωθείτε σε κεντρικό σημείο της πόλης ή της γειτονιάς και μοιραστείτε σε ομάδες. Καταγράψτε και βαθμολογήστε χώρους πρασίνου στην περιοχή. Επιστρέψτε πίσω στο σημείο αφητηρίας και συζητήστε τα ευρήματα των καταγραφών. Τι σας άρεσε και τι όχι. Τι θα θέλατε να αλλάξει και πώς! Ορίστε στη συνέχεια ομάδα που θα καταγράψει ό,τι εντοπίσατε και θα αναλάβει να ενημερώσει τη δημοτική αρχή. Δείτε οδηγίες χρήσης της εφαρμογής [εδώ](#).
2. Υλοποιήστε παρεμβάσεις σε υποβαθμισμένους χώρους πρασίνου της πόλης. Καθαρισμός και επιδιόρθωση υποδομών είναι μερικές από τις δράσεις που μπορείτε να πραγματοποιήσετε. Συνεργαστείτε με τη δημοτική αρχή για όποια παρέμβαση επιλέξετε. Η άδεια της δημοτικής αρχής είναι απαραίτητη για οποιαδήποτε πράξη βελτίωσης των χώρων πρασίνου.
3. Διοργανώστε κυνήγι θησαυρού στους χώρους πρασίνου της πόλης. Δείτε [εδώ](#) οδηγίες για να διοργανώσετε ένα πρωτότυπο κυνήγι θησαυρού στο αστικό πράσινο της πόλης.
4. Διοργανώστε πικ-νικ σε χώρο πρασίνου της πόλης. Καλέστε τα μέλη της ομάδας ή της σχολικής κοινότητας να έρθουν με τα καλούδια τους. Επιλέξτε τοπικά και εποχικά προϊόντα και παραδοσιακές συνταγές του τόπου. Συνδυάστε το πικ-νικ με κινητικά παιχνίδια για παιδιά και αθλοπαιδιές στο πάρκο. Φροντίστε να μαζέψετε τα σκουπίδια που θα δημιουργηθούν και να ανακυκλώσετε ό,τι ανακυκλώνεται!
5. Διοργανώστε ξενάγηση σε επιλεγμένους χώρους πρασίνου της πόλης. Ψάξτε πληροφορίες για την ιστορία των χώρων πρασίνου ή συνεργαστείτε με τη δημοτική αρχή προκειμένου να διαθέσει προσωπικό για την ξενάγηση.
6. Διοργανώστε αγώνα δρόμου ή ποδηλατοδρομία με αφητηρία, ενδιαμέσους σταθμούς και τερματισμό, διάφορους χώρους πρασίνου της πόλης.
7. Διοργανώστε διαγωνισμό φωτογραφίας για το πράσινο της πόλης. Διοργανώστε έκθεση με τις πιο πρωτότυπες και ενδιαφέρουσες συμμετοχές.



# GREENSPACES

Πάρε το πράσινο στα χέρια σου

8. Συνεργαστείτε με τους Προσκόπους της πόλης και υλοποιήστε το παιχνίδι πόλης για το αστικό πράσινο. Δείτε λεπτομέρειες για το παιχνίδι [εδώ](#).
9. Διοργανώστε διαγωνισμό «βρες το τυχερό πάρκο». Δείτε οδηγίες [εδώ](#).
10. Αν είστε εκπαιδευτικός, μιλήστε με τα παιδιά της τάξης ή του σχολείου και δώστε τους το πράσινο φως για να επιλέξουν αυτά τις δράσεις που θα κάνουν για το αστικό πράσινο λίγο πριν ή ανήμερα την 5<sup>η</sup> Ιουνίου. Τα παιδιά πολλές φορές μας βάζουν τα γυαλιά!

Όλες οι παραπάνω ιδέες μπορούν να πραγματοποιηθούν συνδυαστικά. Ο βαθμός φιλοδοξίας και εμπλοκής της τοπικής κοινωνίας εξαρτάται αποκλειστικά από το μεράκι και τη διάθεσή σας.

Καταλήξτε στις δράσεις που θέλετε να κάνετε. Συνεργαστείτε με άλλες τοπικές ομάδες και σχολεία. Ζητήστε τη συνεργασία και υποστήριξη της δημοτικής αρχής. Καλέστε τους πολίτες. Υλοποιήστε. Τόσο απλά!

Μην ξεχάσετε μόνο ότι από τις 10 Μαΐου μπορείτε να καταχωρήσετε τις δράσεις που θα πραγματοποιήσετε στον [χάρτη εκδηλώσεων](#) που θα βρείτε στην ιστοσελίδα [greenspaces.gr](http://greenspaces.gr).

Καλή επιτυχία!

Μη διστάσετε να έρθετε σε επαφή μαζί μας για οποιαδήποτε πληροφορία!

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 210.33.14.893

Email: [greenspaces@wwf.gr](mailto:greenspaces@wwf.gr)

[www.greenspaces.gr](http://www.greenspaces.gr)

*Αποκλειστικός δωρητής του προγράμματος*



ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ  
STAVROS NIARCHOS  
FOUNDATION